

*
Megjelen csütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. június 20.

Felekezett.

Hiába áltatjuk magunkat a tárlmányok korszakának nagyhangu jelszavaival és hiába hirdetjük törvényben és külsőségeiben, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség gyermekei vagyunk. Nem igaz. Hazugság az, mint anynyi más konvencionális frázis, mely nyomoruságos állapotok leplezéseül szolgál.

E cikkben a felekezeti békéről akarunk szólni, mely, bármit irjanak is a lapok, bármint hirdessék azt a zöld asztalok mellett, nincsen. Nincsen meg sem a kedélyekben, sem aváló élet nyilvánulásaiban.

De nemcsak hogy nincsen meg, de mindinkább tátonyobb lesz az úr, mely a felekezeteiket egymástól elválasztja. Milyen óriási nagyot csalódtak azok a népevezérek, akik az 1789-iki francia forradalomtól kezdve megcsinálták a 19-ik század szabadság forradalmait. Vajjon minőnek álmodta Franklin Benjámint, Danton, Kossuth Lajos, Petőfi az ember szabadságát 100 vagy 50 esztendő múlva? Azt hirdették, hogy az

emberiség, amely forradalmakkal vivta ki magának a test és a lélek szabadságát, mindig csak előre fog haladni ezen az uton s megjósolták, hogy 50—100 esztendő múlva olyan szabadsága lesz az embernek, minővel csak élni tud.

Csalódtak ezek a proletárok. Nem előre megyünk a szabadság utjain, hanem visszafelé. Nem oldjuk le vas következetességgel a középkorban ránk aggatott bilincseket, hanem azokat, melyeket apáink már eldobtak, ismét kikotorászsuk a história lomtárából és magunkra vesszük. 10—15 esztendő óta hüvös középkori áramlat borzongatja Európát és egymásután fonnyadnak el a szabadság piros virágai. Fonnyadnak nálunk is, egyik-másik már el is pusztult.

Legpregnansabb jele ennek az a körülmény, hogy mindjobban kezdi dominálni közeletünket a felekezett kérdése. Hire-nyománincs már ebben a hitetlen korszakban a vallási rajongásnak, az intenzív hitéletnek, mely a régi időkben a felekezeti kérdés szülő oka volt. S mégis — és ez a csodálatos ebben a jelenségben, napról-napra erősebben domborodik

ki a felekezett jellege és napirenden vannak a felekezeti botrányok. Az ok most egészen más, mint a régi időkben volt, az eredmény mégis ugyanaz!

Egyedül profán, anyagi és stréber motívumok csinálják a propagandát a felekezetiességnek és sajnosan jellemzi energiánk megfogyatkozását, hogy ellenállás nélkül engedik át magukat a türelmetlenség tévtanainak.

Veszélyben a felekezeti béke!

Aki jó fia ennek a hazának és még immunizálva van a gyűlölet mérge ellen, akár nagy ember, akár kicsiny polgár, hassen oda egész lelke erejével, hogy a mérgeg tovaterjedését megakadályozza. Mert ha tovább terjed a felekezettek idegessége, ha a mérgeg átszivárog a társadalom rétegein, az az erkölcsi élet csődjét és anyagi romlást fog maga után vonni. A felekezett kiélesítése nálunknál hatalmasabb nemzetek életszerveit is megbontja. Hát még nálunk, ahol oly kevesen vagyunk magyarok és anynyi gyűlölködő nemzetiség tör államiségünk és nemzeti gyarapodásunk ellen!

A hős.

Irtta: Szánthó Árpádné.

— Mindig rosszul esik lelkemnek, ha egy szép lány ismerősömet anyakönyvvezető elé viszik, — szólalt fel Lantos Jenő amint pezsgős poharát kiüríté. — Mindannyiszor úgy érzem, mintha valami ékszer vittek volna el előlem, mely bár nem volt az enyém, de csak a kezemet kellett volna kinyújtani.

— No pajtás, ez már sok az elbizakodottságból, — vágott szavába egy kolléga a fürdőterasz bohém mulatói közül.

— Hát Elvirát, ezt a pompás briliámmellűt, ha már ékszerhez hasonlítod a lányokat, — miért engedted, hogy más tűzze a kebelére? Ugyan, valld meg, hogy nem sikerült a birtokba vétel.

— Sikerült biz az, — szól egy harmadik asztaltárs, — csak egy ici-pici szócskán mult, hogy Jenő most nem nős ember.

— Képzeltétek, — fordult a társasághoz — egy ihletteljes költeményben kérdőre vonta a kényelemhez szokott, de vagyontalan szépséget, hogy hajlandó volna követni őt oda, hől mindent, mi hiányoznék, lehoz röpke szárnyon a dal.

— No és e költői kárpótlást persze nem becsülte meg a szeccessziós hölgy, — nevetgéltek az ifjak.

— Mint mondám, csak egy pici szócs-

kán mult a házasság. A válasz ugyanis az volt, hogy — nem.

A katonazene fortisszimójába kacagás és poháresongés vegyült. Jenő is nevetett. — Tudod mit, — szólta oda az élcelődő, — besegítelek valami élelaphoz, ha megígéred, hogy nem plagizálsz, mert ezt az élcelt rövidebb kivonatban már olvastam valahol.

A zajos potpuri valami ábrándos keringőbe esapott át s a lány hanghullámok egybeolvadtak az esti szellővel, mely ilatalos üdvözlöt hozott a fenyveserdők mélyéből.

Az ég fényárban uszott; pedig fele a tündöklő üdvösségnek e kis fürdő területre hullott; legalább a poéták így vélekedtek, gyönyörködve a kivilágitott téren hullámzó szépségekben.

— Remek asszony ez a Tamássyné. — Ismered? szólta hirtelen Jenőhöz fordulva, ki köszönt a terraszra feltekintő szépségnek.

— Hogy ismerem-e? felelt ez a pezsgőtől csillogó szemekkel. Kérdezték a tó fölé hajló lombot, hogy ismeri-e azt a fényes, tiszta, kék vizet, mely nem rohan el az ő szerelmes suttogásai elől, hanem hallgatja megbüvölten, szembe nézve, hogy mi az, mi vakítóbb a napnál, édesebb a csalógnál dálnál... vagy nem hisztek nekem? no jó, csak ő higgyen, koccintunk az ő egészségére.

Szédülő fővel, merengve, mintegy önmagához szólva folytatá:

— Igazuk van a lélekbuvároknak, az első impulzus csalahatlan. Mikor először megpillantottam, nem egy új, de egy régi világ merült fel előttem. Mintha láttam volna már szerelmes pillantását, mintha élveztem volna ajaka mézét; nem itt, — ő, mert a szerelem, mely a föld vonzó körébe jut, csakhamar a porban semmisül meg. Az igazi érzelem még a csillagokban keletkezik és halhatatlan.

Mint szította szenvedélyemet kis szalónjának minden tárgya. A nagy japáni vázák mindig telve voltak kábitó illatu virágokkal.

A sok selyem, csipke és szőnyeg mind egy egy hely ahoz a fészekhez, mely az ő remek természetét dédelgeti.

S mi feleltük azt, hogy e fészekben nem vagyok jogos társ, és felelte az a filigrán óramű is, mely ezüstös csongésű, szívhez szóló zenéjével fokozta a boldog perceket mámorát.

* * *

A szerelmes pár nagyon vigyázott a külszinre s alig váltottak más előtt pár közömbös szót. De a Jenő fecsegése után megindult a mende-monda. Az akna munka lázasan folyt s mire a fürdő szezonnak vége lett, a robbanáshoz állt közel.

Az első pesti zsur már e nyári szencióból taplálkozott.

Hontmegye levéltárából.

Hontmegye részvétrata Pálffy János halála alkalmából.

1741. évi június 25-én Pozsonyban tartott országgyűlésen nádorválasztás volt. Mária Terézia királynő által négyen lettek e magas méltóságra jelölve:

Eszterházy József horvát bán, Révay Pál, Zay Imre és Pálffy János országbíró.

Az elnök primás a rendeket megkérdezé, hogy a rendek a nádort szavazattal vagy közfelkültással kívánják-e megválasztani. Eszterházy József felemelkedett és szép beszéddel a jelöltségről lemondva nádorul Pálffy János országbírót ajánlta — a többi közt mondotta:

„Pálffynak oly sok érdemei vannak, ő volt az: ki mint országbíró felhívta a magyar nemzetet, hogy fegyvert fogjon, és védje meg a megtámadott trónt, — felhívásának volt is sikere, a magyar hadsereg mindenütt győzedelmeskedett, ő menti meg dicső királyné trónját; de hálás is volt a királyné, Pálffyt annyira szerette, hogy őt sajátkezűleg írott levelében apjának címezi — sok ajándékot küldött neki. Az ajándékozó levél így szól: „Pater Pálffy! Istum equum mitte tibi, gratias tuis vestra, quem saltem minimus sum meorum capat est possidere.

Accipiat Dominatio vestra simul gladium istum quocum me contra inimicos meos defendere velit. Accipiat et asculum hunc in signum mea bona inclinationis. Maria Theresia.

(Apám Pálffy! E lovat küldöm önnek, melyet hű alattvalóm leghivebbike méltó csak megülni. Vegye uraságod egyszersmint e kardot is, melylyel engem ellenségeim ellen védjen — s fogadj a gyűrűt jó indulatom zálogául. Mária Terézia.)

E levél nagy bizonyítéka a kegynek, s a rendek nádorul Pálffyt egyhangulag megválasztották. — Nem sokáig viselte a nádori méltóságot, mert 1751-ben meghalt. — Hontmegye az özvegyhez alábbirt részvétratot küldött, amely így szól:

Nagyméltóságos Grófné jó kegyelmes Aszonyunk! Gyászos s szomorúsággal teljes Marcius Havának 28-ik napján Pozsonyban kült s hozánk utasított Excellentiád Leveliből Méltóságos Gróf Erdődy Pálffy János Magyar országghí Palatinus Excellentiád kedves Hitves Társának ez árnyék Világból örök Boldogságra ájtatos fohászkodási között kiszolgáltatást értettük kinek halála annyival is inkább siralmas és keserves nekünk a menyivel valóságosan különös szívünk fájdalomával és

— Baj van pajtás, — e szavakkal nyitott be Jenőhöz a barátja, ugy hallom, hogy névtelen levélben akarják felvilágosítani Tamássyt a szarvai felől.

— Kiesoda?

— Hisz ha én azt tudnám! — Legfőbb baj az, hogy írott bizonyíték van a kezükben, tudod, ama levelek, melyekben Lacival polemizáltál a fecsegésed tárgyában. Legalább dementáltad volna bennük a soraidat azzal, hogy boros fővel beszélél össze vissza; de persze jól esett a dicsékvés, a bámulat, az irigység. Azóta Laci ellenséged lett s a leveleket akár ő, akár más felhasználhatja. Nem az aszszonyt sajnálom, mert az egy csepp kiméleletet sem érdemel, hanem az ura, az a derék becsületes ember

— Kérlek ne sértsd előttem a nőt, kit szeretek — vágott közbe Jenő. Annak pedig, ki azt a nevet nyilvánosan meg akarja hureolni, folytatá, — majd megmutatom, hogy miként lehet egy pillanat alatt a más világra repülni.

Izgatottan járt föl s alá szobájában Lantos Jenő, majd tükréhez lépett s bajuszát, ezt a selymes csoda szert, mely annyi női ajkat büvölt már magához, harciasra kunkorítva, önelégült pillantással nézett a saját szemeibe s félhangosan mormogá:

— Így védi, oltalmazza szive hölgyét egy igazi férfiú.

szomorúságunkkal értjük, hogy oly híres és nevezetes Vitéztől és ha meg is vallyuk országunk Attyától s szabadságunk állandó oltalmazójától és elfelejthetetlen egyik erős oszlopától megfosztatunk.

Mivel mindazon által az Mindenható Ur Istennek és Szent Fölségnek titkos rendelkezése magunkat kellek biznunk, légyen Isten akarata rajtunk és Istenben elnyugodott Méltóságos Ur Lelkinek (melyről mink is buzgó Imádságunkban ell nem felejtkezünk.) Eő szent Fölséghe irgalmazzon s vigye örök nyugalomába. Excellentiádat pedig magaeval együtt szomorú szívében vigasztaljon s éltesse sokáig szerencsésen s terjessze szent áldását Excellentiádra, midőn szives óhajtással kívánnánk magunkat kegyes Gratiájában ajánlván megmásolhatatlanul maradunk Excellentiádnak alázatos szolgálói Tettes Nemes vármegyének statusi 1751 Die Mensis Maji in Possessione Visk Celeratratu Generalus Comitatus Honthensis Congregatio.

Pálffynak két neje volt; az első Czobor Mária grófnő, a második vagyis az özvegy Stubenberg Mária grófnő.

Vitalis Mór

A h é t r ő l .

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Kóburgék Szent-Antalban.** Kóburg Fülöp herceg vasárnap a Selmecbányamelletti Szt.- Antalba érkezett és intézkedett arra nézve, hogy a közeli napokban nagyobb számú vendéget fogadhasson a Koháry-kastélyban. Allítólag a hercegi családnak több tagja, illetve nagyobb számú rokonság gyülekeznek a napokban egybe Szent-Antalban.

— **Előléptetés.** A belügyi m. kir. miniszter Barényi Jenő dr. máramarosmegyei főispáni titkár miniszteri segédtitkárrá nevezte ki.

— **A törvénykezés köréből.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke Czobor Miklós végzett joghallgató, Czobor László megyénk alispánjának fiát a budapesti kir. ítélőtábla területére ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— **Horváth Lacika vizsgája.** Horváth Béla megyénk főispánjának fia, az aranyos kis Lacika tegnap tett az elemi iskola III. és IV. osztályának összevont tananyagából vizsgálatot. Az ipolysági r. kat. elemi iskola tantestülete szigorú cenzura alá vette Lacikát, ki szülei örömeire kitünően állott helyt a szigorú mértékpróbának.

— **Leányiskolánk évvizsgálata.** Polg. leányiskolánk évvizsgálatait ma és az előtti napokon a szülőknél érdeklődése jelenlétében megtartották, melyen a növendékek általában igen helyes, értelmes és szép feleleteket adtak. Összevetve a hallottakat, az eredmény kielégítő, kívánalmat nem hagyott hátra, mert az az összhang párosulva a tantestületnek a hazafias erények felkeltése és ápolása iránt való törekvésével, — a szülők egyhangú megelégedését bátran követelheti. A tantestületre ez az év nagyon terhes volt, minthogy alig van egy tagja is, a ki e tanév alatt ne betegeskedett volna. Az évvizsgáló ünnep folyó hó 22-én pénteken lesz, melyen mindig diszes közönség vesz részt.

— **Rózsás hír.** Friedman Mór Ipolyságról eljegyezte Brett Franciska kisasszonyt, Brett Mór iskolai igazgató leányát Balassa-Gyarmatról.

— **Zlatnyánszky Ernő bucsuja.** A Bátorvidéki kaszinó egyesületében

állóelnökös egyik alapítójától Zlatnyánszky Ernő esperes plebánostól, kit mint jelentettük Hont-Besenyődről Garam-Kövesdre esperes plebánossá neveztek ki, a bási járás közönsége élén a Bátorvidéki kaszinóval e hó 12-én bucsuzott el. A rendkívüli közgyűlés, melyet még Zlatnyánszky Ernő elnök hívott egybe, egyetlen tárgya az elnök lemondása s az elnöki szék betöltése volt. A lemondó elnök bucsuzó szavaira magvas beszédben Stibler Ágoston bási plebános felelt. Zlatnyánszky Ernő esperes közszereget, tisztelet és becsületnek örvendett negyedszázados ittléte alatt s távozását felekezeti különbség nélkül mindenki őszinte szívből sajnálja. A rendkívüli közgyűlést bankett követte s az egybegyűlt uri társaság vig cigányzene mellett csak a kora hajnali órákban oszlott szét.

— **Luczenbacher Pál végrendelete.** Luczenbacher Pál végrendeletét a napokban bontották föl a budapesti V. kir. járásbírósnál. Nagyobb összegű jótékony hagyományokat tett, megyéket érdeklő hagyományai a következők: a szobi zárdának 20.000 koronát, a Szobon, Damásdon, Helembán, Mária-Nosztán lakó szegények és elszegényedett rokonai segítésére 80000 koronát, az ipolysági közkórháznak 5000 koronát, a szobi kálvária fenntartására 1000 koronát adományozott.

— **Templom alapkövetételei Ipoly-Keszin.** Ipolykesziben a r. kat. templomot újjáépítik. Tegnap volt az alapkövetétele, melyen Márton István plebános teljesítette a szertartást a helybeli intelligencia és a hívek jelenlétében. A templom 10000 korba kerül, mely összeget a hívek gyűjtötték össze. E szép célra Terstyánszky Andor ottani földbirtokos 2000 koronát, Kondor József ottani földbirtokos 400 koronát adományozott.

— **Évvizsgáló vizsga Bátorban.** A bási ágostai evang. iskola e hó 11-én tartotta évvizsgálóját, a vizsgát a közönség intelligenciája a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta végig, mindenki különösen meglepett a tót anyanyelvű kis eseményeknek a magyar nyelvben tett kitünő előmenetele, mely főleg az ambiciózus Fabian Vendel tanító érdeme, ki nemcsak magyarul beszélni tanítja tanítványait, de beléjük a magyar haza iránti szeretetet is beleoltja. Nevezett vezértanító ez évben tölti be érdemes munkájának negyven éves évfordulóját, mindég szép eredményrel szolgálva a nevelésügynek. Ajánljuk felsőbb hatósága figyelmébe a nem mindennapi körülményt. Ugyanezen nap d. u. órában Szlapovszky Gyula tanító mutatta be két alsóbb osztályú növendékeinek eredményét, mely itt is kitünő volt. Mit is az elnök körlelkész Szuchy János bagonyai lelkes a vizsga végén örömmel említett fel.

— **Elmaradt záróünnep.** Polgári leányiskolánk holnapra jelzett évi záróünnep, a terjeszkedő kanyaró járványra való tekintettel elmarad.

— **Iparos tanoncok vizsgája.** Iparos tanonc iskolánk évvizsgálata f. hó 24-én lesz. Nagyon kívánatos volna, ha az iparosok és kereskedők, valamint a tanítvány barátai megjelenésükkel az ügy iránti érdeklődésüket elárulnák és ez által buzditólag hatnának a különben általuk teljesen elhanyagolt iparos tanoncokra. Megemlítjük, hogy a hittan vizsgálatok már itt is megtartottak különösen a II. osztályban.

— „Tanítók háza” gyűfája. A tanítóknak tudomására adjuk, hogy R u m a n n Lajos élelmes kereskedőnk „A tanítók háza” gyűfáját beszerelte és nála kapható. Tudván azt, hogy ezen gyűfából befolyt jövedelem 10 %-ja a nevezett egyesület javára esik. Hontvármegye tanítói az egyesületnek bizonyára minél több hasznot igyekeznek szerezni az által, hogy maguk szükségleteit is ebből fedezik és másoknak is ajánlják.

El Párisba! Gyakorlatias érzékkel összeállított utmutatót adott ki evvel a címmel a párisi kiállításra a Dobrowsky és Franke bpesti kiadócége. A kis kötet rövid, de teljes képét adja a francia fővárosnak és környékének, a látóvalóknak és a kiállítás nevezetességeinek. Különösen ki kell emelnünk a francia beszélgetéseket, melyek eltérően a szokásos utmutatóbeli bevezetésektől, igen helyesen, minden fölöslegesnek elkerülésével és minden szükségesnek figyelembe vevésével vannak megszerkesztve. A francia szöveg alatt ott áll a kiejtési módja is. nagy könnyebbé teszi a francia nyelvet nem ismerő utazóknak. Páris térképe, a kiállítás tervrajza és Páris környékének térképe. mind a három színes. van mellékelve a füzethez, melyet Sebestyén Ede újságíró állított össze. s a melynek ára 1 korona. Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadónál 1 korona 10 fillér előre beküldése esetén bérmentve.

— **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még olyan betegségeknél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménynyel használható. Különösen látz, köszvényt, reumát, mell, fő-fog-fájást, szurást, vérszegénységet, görcsöt, gyomorbajt, szembajt stb. gyógyít **bizosan** és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedüli készítője Feller V. gyógyszerész Stubica 135 szám. (Zágráb megye) Egy családnál se hiányozzék e kitünő az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát írta Szücs Péter Budapest Felsőrakpart 9.

Clayton & Shuttleworth mezőgazdasági gépgyárosok ez évi képes árjegyzéke 175 oldalra terjedő gazdag tartalommal, rendkívül diszes kiállításban jelent meg. Valóságos albuma ez nemcsak a legjelesebb gazdasági gépeknek, de egyszersmind a székes-főváros és Magyarország legszebb pontjainak, melyek az album lapjain remek fénykép-másolatokban vannak bemutatva. A Clayton & Shuttleworth-féle mezőgazdasági gépgyár, mely Magyarországra az első locomobilt és gőzeséplőgépet hozta be, közel ötven év óta rendkívül nagy szolgálatokat teit kitünő gépeivel és eszközeivel a magyar mezőgazdaságnak s e téren nálunk úgy szólván az uttörés nehéz és elismerésre méltó szerepét játszta. A gyár Magyarország speciális igényeivel számolva, mindenkor és mindenből a legjobbat igyekezett nyújtani s ez által a magyar gazdák osztatlan elismerését és bizalmát vívta ki. Ez az elismerés és bizalom s ennek nyomán az a kelendőség, melynek a Clayton & Shuttleworth-féle gazdasági gépek és eszközök nálunk — a magyar ipar kiváló termékei mellett — még ma is örvendenek, talán rávezethető a céget arra, hogy Magyarországon állítson fel oly gyárat, mely teljesen képes legyen kielégíteni az itteni szükségleteket, sőt a keleti államok szükségleteit is.

Első helyen áll ma kétségtelenül lapjaink közt a Pesti Hirlap. Első helyen munkatársainak száma és előkelősége címén; első helyen a tartalom gazdasága tekintetében. Nincs még egy lap, mely hazánk legelső íróit s mellettük a legjelesebb tárcairókat sorolhatná rendes munkatársai közé. S ezt el kell ismerni, ha tudjuk, hogy a Pesti Hirlap rendes szerződötött munkatársai Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Murrai Károly, Kóbor Tamás, Kozma Andor (Koboz), Kenedi Géza (Quintus), itj. Ábrányi Kornél, Vázsonyi Vilmos, Tömörkény István, Bede Jób, Kézdi-Kovács László, Hock János, Homok, b. Josika Kálmán, stb. s. b. De első helyen áll a Pesti Hirlap terjedeleme és tartalomgazdagság tekintetében is. Naponkint 20—24 oldalon egy más lap sem jelenik meg s annyi külön rovattal sem dicsekedhetik. Specialitása a lapnak: Esti levelek naponkint Tóth Bléa szellemes tollából. Szerkesztői üzenetek mindennap; a gazdag Vegyes- és sakk-rovat; megkedvelők és artisták rovata, stb. a Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, havonkint 2 kor 40 fillér mely összeg a kiadóhatalnak (Budapest, Váci-körút 78.) küldendő.

Ipolysági piaci árak.

(1900. június 19.)

Buza mm.	kor.	12-60—12-40
Rozs		11-80—11-70
Arpa		12-20—12-10
Zab		11-80—11-50
Burgonya		0-00—0-00
Széna		0-00—0-00
Szalma		0—0-00
Kukorica		12-60—12-40
Bükköny		00-00—00-00

Vasuti menetrend.

Érvényes 1900. évi május hó 1-ső napjától.

Ipolyság—Korpona

946	657	Ipolyság érk.	820	405
1011	722	Hont-Tompa .	800	345
1024	735	E.-Szalatnya .	743	330
1058	809	Teszér . . .	718	305
1142	853	Hont-Németi .	640	227
1221	932	Korpona ind.	558	145

Csata—Léva

631	1091	505	Csata . . érk.	638	1118	632
647	1027	529	Oroszka . .	631	1111	623
657	1037	539	G.-Damásd .	620	1101	604
709	1050	552	Zseliz . . .	608	1049	551
736	1118	620	Nagy-Sálló .	546	1026	517
763	1135	637	Alsó-Várad .	523	1003	450
810	1152	654	Léva . . ind.	505	945	425

Párkány-Nána—Csata—B-Gyarmat

935	730	145	ind Budapest érk.	945	150	925
1045		935	" Bécs "	1105	605	
			" "	1235	630	635
			" "	565		

535	905	408	P.-Nána . érk.	749	1217	752
552	922	425	K.-Gyarmat .	733	1200	733
607	937	440	Kéménd . .	720	1147	717
619	949	452	Bény . . .	709	1136	703
650	1008	515	Csata . . .	617	1113	621
704	1023	529	Zalaba . . .	605	1100	606
724	1047	547	Ipoly-Pásztó .	549	1043	545
734	1059	556	Bél	537	1027	527
750	1118	612	Szakállos . .	527	1016	513
808	1138	627	Visk	508	957	450
841	1211	652	Ipolyság . .	447	936	425
908	1236	711	Dr.-Palánk .	421	910	356
920	1251	723	Ipoly-Vecse .	408	855	340
939	115	741	Dejtár . . .	352	839	320
1003	145	805	B.-Gyarmat ind.	325	815	250
844	1034		érk. Aszód ind.		311	925
			" Losonc "	802		

Aszód—Balassa-Gyarmat—Losonc						
1100	750	1235	ind. Budapest érk.	815	130	1090
		235				
311	925	348	Aszód . . érk.	625	1214	844
322	938	359	Iklad-Domony	615	1204	834
338	958	417	Mácsa . . .	600	1150	819
350	1012	429	Tót-Györk . .	549	1139	808
403	1027	442	Püsp.-Hatvan	537	1127	756
425	1106	508	Acsa-Kürt . .	525	1115	745
440	1123	523	Guta	503	1053	726
459	1145	546	Nógr.-Kövesd	432	1042	715
517	1206	612	Beeske	435	1025	700
544	1237	647	Nándor	405	1004	648
554	1249	659	Mohora	343	943	617
605	102	712	Szűgy	329	929	603
619	120	728	B.-Gyarmat ind	313	914	547
1217	752		érk. P.-Nána ind.		905	
	90	408	ind. érk.			749
637	240	745	B.-Gyarmat érk.	859	535	1016
645	219	803	Trázs	844	519	1007
725	256	833	N.-Szécsény .	822	456	934
737	308	815	Nógr.-Ludány	802	435	913
750	322	858	Ráros-Szakai .	750	422	901
820	352	923	Litke	724	401	854
830	402	933	Ipoly-Tarnóc .	702	341	815
846	417	945	Rapp	646	325	757
902	433	1004	Losonc . ind.	630	308	740
913	615	1037	érk. Fülel ind.	523	230	703
298	1048	729	" Ruttká "	845	730	270

HIRDETÉSEK.

1768. 1900. tkv. szám.

Póthírdetmény.

Ipolysági kir. törvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Polyak Jánosné szül. Mikuska Zsuzsanna élesfalusi lakos v. h. sz. János bagonyai lakos v. h. szenvedő eleni 43 kor. 66 fill. és jár. iránti v. h. ügyében 678. 900 sz. a kibocsájtott árverési hirdetményben a bagonyai 41. sztjkvben foglalt, A † 1 sorsz. ingatlanból Petruska Jánost illető egyhatod részre 128 kor, az ottani 46. sztjkvben A I 1 és 5 sorsz. a ingatlanokból ugyanőt illető egyhatod részre 251 korona, az ottani 316. sztjkvben A † 1 sorsz. egész ingatlanra 234 kor, az ottani 331. sztjkvben A † 1 sorsz. egész ingatlanra 20 korona, és az ottani 332. sztjkvben A I 1—4. 6—9. sorsz. ingatlanokból v. h. j. sz. szenvedőt illető felerészre 780 kor. kikiáltási árban a Bagonya község házában **1900. július hó 11-ik napjának d. e. II. órájára** kitűzött árverés az 1881. LX. tc. 167. §-a alapján Lilienthal Mór lévai lakos v. h. j. sz. érdekében is 25 kor 62 fil. tőke követelés s járuléka kielégítése végett is megtartatni fog.

Kir. törvszék tkvi hatósága Ipolyságon, 1900. április 16-án.

Oravec Béla

kir. törvényszéki bíró.

383. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járásbíróóság 1900. évi V. II. 121. számú végzése következtében Winkler Adolf dr. ügyvéd által képviselt Tauber Zsigmond és fiai javára Diamant Lajos ellen 480 kor. s jár. erejéig 1900. évi május hó 18-án fogantatott kielégítési végrehajtás után le és felül foglalt és 1437 kor 40 filre becsült buto-

rok, borok és kocsma-berendezésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v. mikolai kir. járás-bíróság V. II. 121/2 1900. sz. végzése folytán 480 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi október hó 13-ik napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 73 kor. 62 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alperesnél Börzsönyben leendő eszközzésére 1900. évi június hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott bírói kiküldöttéknél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikolán, 1900. június 6-án.

Német Emil
kir. bír. végrehajtó.

2564. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírt bíróság közzé teszi, hogy a selmeci takarékpénztárnak vhajtónak Hromagyk Anna vhajtást szenvedő elleni 1200. korona tőke s jár iránti végrehajtási ügyében területéhez tartozó Lissó község 30 számú tjkvben foglalt Hromagyk Anna és Kramár Samu nevére álló I. 1 sor. 18 hrsz. 17. nép sorsz. ház, udvar és kert I. 2. sor. 357. hrsz. szántó (alsó rétek) I. 3. sor. 463 hrsz. legelő (vrsok) I. 4. sor. 518 hrsz. szántó (nad sugyinszkimi irnicámi) I. 5. sor. 616. hrsz. legelő, I. 6. sor. 677 hrsz. szántó (nad hajom) I. 7. sor. 754 hrsz. szántó (cez dolini) I. 8. sor. 866 hrsz. szántó (cez kruch) I. 9. sor. 1246 hrsz. szántó (kenderes) I. 10. sor. 1284 I. 11. sor. 1339. hrsz. szántó (kenderes) I. 12. sor. 1389 hrsz. szántó ((pod chmelnic) I. 13. sor. 1483 hrsz. szántó (sztrubernicza) I. 14. sor. 1615. és I. 15. sor. 1617 hrsz. legelő (nad lipinum) I. 16. sor. 1618 hrsz. szántó (nad bukovom) I. 17. sor. 1619 hrsz. legelő (nad bukovom) I. 18. sor. 1686. hrsz. szántó (kvoresini) I. 19. sor. 1795. hrsz. legelő (nad drévonom) I. 20. sor. 1941. hrsz. legelő (drache) I. 21. sor. 2209. hrsz. szántó (drávecz) I. 22. sor. 2210. hrsz. legelő (drávecz) és az ezen ingatlanokhoz tartozó a lissói 213. sztjvben bejegyzett közös erdőből járó s a 30. sztjvben I. 23. sorsz. a. foglalt 12/1008-ad rész 1912 korona kiküldési árban 1900. évi augusztus hó 13. napjának délelőtti 8 órákor Lissón a község házában 191 koronának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számítandó 30 60 s 90 nap alatt három egyenlő részben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint fent nevezett község előjáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága

Ipolyságon, 1900. évi május 7-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. bíró.

1983. 1900. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírt bíróság közzé teszi, hogy Kertész Márkné vhajtónak Politzer Jakab vhajtást szenvedő elleni 600 korona tőke és jár. iránti vhajtási ügyében a területéhez tartozó Politzer Jakab nevére álló Hont község 73. számú tjkvben foglalt I. 1 sor. 94. hrsz. a. ház, 2. sor. 95. hrsz. a. kert s ezen ingatlanokhoz tartozó az ottani 606. és 607. sztjvben felvett közös legelő és erdőilletőség 2134 kor. II. az ottani 89. számú tjkvben foglalt I. 1. sor. 677. hrsz. szőlő (Csitár) 48 korona. I. 2. sor. 1409. hrsz. szőlő (Bábahegy) 20 korona. I. 3. sor. 1551. hrsz. szőlő (Bábahegy) 12 korona. I. 4. sor. 1284. hrsz. szőlő (Kömáj) 32 korona. I. 5. sor. 725. hrsz. szántó (Szellő) 1526 korona.

III. az ottani 346. sztjvben foglalt I. 1. sor. 1347. hrsz. szőlő (Bába hegy) 12 korona. I. 2. sor. 1381. hrsz. szőlő (Bába hegy) 2 korona.

IV. az ottani 347. sztjvben foglalt I. 1. sor. 1653. hrsz. présház (Bábahegy) 10 korona I. fil. I. 2. sor. 1678. hrsz. rét (Kapás Kutyas) 774 korona. I. 3. sor. 1079. hrsz. rét (Kapás Kutyas) 360 korona.

V. az ottani 351. sztjvben foglalt I. 1. sor. 1363. hrsz. szőlő [Bábahegy) 8 koronában ezennel megállapított kiküldési árban 1900. évi július hó 31. napján délelőtt 8 órákor Honon a község házában a kiküldési ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 s 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett község előjáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága

Ipolyságon, 1900. évi április 14-én.

Oravec Béla
kir. törvszéki bíró.

154. 1900. szám.

Árverési hirdetmény

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járás-bíróság 1899. évi V. 117. számú végzése következtében Totis Vilmos dr. ügyvéd által képviselt Káhn Aron javára Bergmann Antal ellen 600 kor s jár erejéig 1899. évi május hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1027 korra becsült butorok tehén és vesszőkosarakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. bíróság V. 117/7. 1900. sz. végzése folytán 600 kor tőkekövetelés, ennek 1897. évi november hó 1 napjától járó 6 % kamatai, és eddig összesen 142 kor kor 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alpereseknél Nagy-Maroson leendő eszközzésére 1900. évi június hó 26-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt bírói kiküldöttéknél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikolán, 1900. június 12-én.

Német Emil
kir. bírósági vhajtó.

Vadászati bérlet.

Ő kir. fensége herceg Coburg esalli pagonyában bérbe adatik a vadászat f. é. augusztus 1-től kezdve hat egymásután következő évre. Írásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. július hó 15-éig nyújtandók be az uradalmi erdőhivatalhoz Csábrágon, u. p. Csábrág Varbók, hol a közelebbi feltételek megtudhatók, vagy kívánatra írásban megküldetnek.

Csábrág, 1900. június hó.

Schmid
erdőmester.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 68. sz.
által a legújanyosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcsepplőgép-készletek
továbbá járgány-csepplőgép, lóharc-csepplő, tisztító-rosták, aratógépek, szénagyűjtők, boronák.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szeeskaavágók, répvágók, kukorteca-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egyetemes aszál-ekék.

3- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kint és innen ingyen bérmentve küldetnek.

Lincolni törzs-árunk a világ legnagyobb locomobil- és csepplőgép-gyára.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsajtó, áru Ipolyságon.